



## 落地落细落实各项创建任务

# 沧浪街道全力提升辖区市容市貌

近期,为深入贯彻落实市、区两级关于创建全国文明城市的工作要求,沧浪街道始终坚定“首创必成”“有我必胜”的决心信心,聚焦短板弱项,全力全速推进各项创建任务落地落细落实,力争以创建工作为抓手,实现辖区市容面貌的提升。

薛皓月 高达

## 多年违建“迎风飞舞”?拆!

泰南路199号的违建已存在10余年了,该违建为钢结构、彩钢板顶,由于年久失修且结构腐蚀,每遇暴风雨天气,屋顶的彩钢板就会摇摇欲坠,存在较大安全隐患。

城管队员在日常巡查中发现了这一问题,并迅速与厂区负责人取得联系。7月20日,大队聘请专

业拆除施工队伍,运用登高车等专业设备,在落实拆除人员安全措施的基础上,对屋顶彩钢板进行统一拆除,共计消除违法建设近600平方米。

## 侥幸心理“夜间创收”?整!

无证摊贩管理是市容秩序日常管理的重点之一,由无证摊贩摆摊设点带来的占道经营、环境污染、噪声扰民等乱象,严重影响着市容市貌,更加大了交通、食品安全隐患。

据悉,今年以来,街道坚持用“铁脚板”下沉一线,针对沿街店铺、背街小巷、娱乐场所等重点领域,联合各力量常态化开展综合夜查,填补常规检查的盲点漏洞,及时发现和解决问题隐患,统筹推进疫情防控、安全生产、全国文明城市创建等工作,为人民群众的健康与安全“守好夜”。

对照全国文明城市创建有关

要求,夜查人员对南园北路、巴桥头店外堆放和胥江路沿街无证摊贩等5个重点区域进行10余次整治,发放整改通知书2张,立案处罚7家,有效提升辖区夏季夜间市容环境秩序。

## 污水直排“害人害己”?堵!

河道治理不仅事关居民用水健康,也是全国文明城市创建中的重点区域。根据6月份三香河出现劣V类水质的情况,沧浪街道城建处联合执法大队迅速赶赴现场,排查污染源,共发现6个污水排口,居民生活污水从排水口排入河,严重影响了河道水质。

目前,街道已及时安排封堵改造,下一步将联合供水管理处对周边新村小区管网进行全面排查。此外,街道城管队员充分发挥属地意识,加大对沿河环境的排查整治力度,全力维护辖区河道周边市容环境干净整洁。

## 太平非遗传承人作品在北京展出



会展现场的仿真船模作品 太平街道供图

7月30日,由苏州市非物质文化遗产保护管理办公室、苏州市相城区文体和旅游局、苏州市相城区文学艺术界联合会、北京苏州企业商会主办的“良工巧匠——苏州非物质文化遗产晋京展”在北京开幕,展览邀请来自相城太平的“苏州水乡木船制作技艺”代表性传承人徐海林参展。

徐海林16岁起学习传统造船手艺并制作仿真船模,二十多年间,制作了各类船模100多个。他

做的船模用榫头和钉子加固,镂空雕刻,船帆能收能放,窗户可开可关,放入水中后,除了体型小之外,和真船并无差别,是“相城十绝”之一。

据悉,此次展览首次在北京展出了徐海林的一些作品,包括“南湖红船”“渡江第一船”“强渡大渡河纪念船”“巧渡金沙江船”在内的6只革命红船,以及“苏州快船”“太湖七帆船”“鉴真东渡船”“郑和宝船”等9只历史名船。 相太董 高达

## 让孩子们过一个快乐而有意义的暑假 南山社区组织“小小网格员”进基层

为拓展基层社区治理的深度和广度,深化社区治理中社区居民的参与度,8月1日,姑苏区白洋湾街道南山社区开展“我是小小网格员”职业体验活动,让“小小网格员”走进基层“零距离”服务群众,培养青少年热心善良、助人为乐的品质和解决问题、适应社会的能力,使他们度过一个快乐而有意义的暑假。

参加活动的孩子们,早早来到南山社区网格工作站。网格长周星通过抢凳子互动游戏调动小朋友们积极性,增强彼此之间的熟悉度。网格长组织“小小网格员”观看工作短片,并对他们进行“岗前培训”。

培训结束后,网格员为他们分发职业体验服装,12名“小小网格

员”正式上岗。网格员带领“小小网格员”深入网格中,来到商铺、中心广场等场所学习基础信息采集、安全隐患排查,体验网格巡查工作。

当上“小小网格员”,孩子们个个都充满使命感,边听边看边学,全程投入,严格按照要求做好巡查工作。有的孩子来到小区商业街对消防设施进行了检查,查看消防设施是否齐全,消防设施是否过期。有的孩子来到中心广场,向来往居民讲解生活垃圾分类标准,并分发垃圾分类知识宣传单,帮助居民了解有害垃圾、可回收物、厨余垃圾和其他垃圾的具体分类标准。有的孩子拿着钳子、垃圾袋,在网格员的带领下,沿着小区的大小干道,沿途弯腰拾捡碎纸屑、塑料袋、烟头等生活垃圾。

关爱照顾小区的弱势群体,是网格员职责之一,也是小区工作重点。活动中,网格员带领“小小网格员”慰问社区高龄老人,陪老人聊聊天,并帮助老人打扫房间。杨林妹老人看着孩子们可爱的脸庞,开心地说道:“谢谢孩子们的关心,也谢谢孩子们帮我打扫卫生,看着孩子们我比什么都开心。”

网格员用脚步丈量社区民情,用心聆听群众声音,架起了社区与群众间的连心桥。通过参加此次活动,孩子们体会到了网格员工作的不易,深切认识到网格员肩负着平凡而重大的使命,感受到网格员工作的重要性,孩子们纷纷表示将利用课余时间积极参与社区服务和公益活动,并在以后的生活中继续发挥能力,热心帮助他人。 沈瑜红 高达

## 莫阳社区开展老年人免费体检活动

近日,相城高新区(元和街道)莫阳社区开展“我为群众办实事,体检惠民保健康”为主题的老年人免费体检活动。

本次活动覆盖辖区内65周岁以上的老年人,体检分批次进行。前期,社区工作人员联系居民组长将体检通知单发给户籍老人。体检开始当日,老年朋友有序进入卫生院进行体检登记。体检项目包括CT、血糖、腹部B超、心电图、尿常

规、血压、血常规等常规检查。同时针对老年人糖尿病问题,特设糖尿病小屋。

本次惠民体检活动,莫阳社区充分发挥基层党支部战斗堡垒和党员先锋模范作用,组织志愿者参与老年人体检引导服务。后续,社区党组织将进一步加强与老年群体的联系,积极调动辖区志愿者,主动关爱老年群体,营造敬老、爱老、尊老的和谐社区环境。 周杰 高达

## 方浜村开展“331”领域消防安全检查

为进一步规范企业集宿楼消防安全管理,有效遏制各类安全事故发生,近日,相城区黄桥街道方浜村党委联合街道综合行政执法局对辖区企业开展“331”领域消防安全检查。

前期,网格员对集宿楼消防安全知识进行宣传教育。检查中,工作人员重点对集宿楼安全出口、消防通道是否畅通,消防设施设备是否完好有效,是否设置电动自行车

集中停放点,是否落实日常防火巡查和应急管理制度等情况进行了详细检查。

此次检查发现集宿楼存在灭火器过期、窗户安装防盗网无法作为应急逃生口等情况,发现线路私拉乱接5处、电动车飞线充电8处,执法人员当场责令限期整改。负责相关领域的网格员也当即表示将定期组织“回头看”,确保整改到位。 相董董 高达

## 加入“宜居联盟”建设行动 昆山贝壳打造社区公益“驿站”

炎炎烈日,骄阳似火,但仍有一些人坚守在烈日下,坚守在工作岗位上。近期,苏州昆山街边房产中介门店向户外工作者开放,成了他们休息纳凉的好去处。

刘师傅是昆山一名环卫工人,在他负责的区域中有好几家房产中介门店,他跟门店经纪人越来越熟络。“这些年轻人很客气,看我在大太阳底下扫马路,会主动送矿泉水给我喝,还请我进店乘凉,想得很周到!”刘师傅说,前段时间苏州发布高温红色警报,体感温度更高,稍微工作一会儿就汗如雨下,上班前装得满满的大水壶,不到一上午就见了底,多亏这些房产中介门店的小年轻。“我干环卫七八年了,以前已习惯在墙角下或公交站附近休息,也不好意思打扰别人,现在我们工作间隙有空调吹,随时有水

喝,体力很快就能恢复,心情也舒畅多了。”

大雨倾盆时借一把雨伞,艳阳高照时有一片清凉,家里没人时暂存一下快递……作为扎根社区、服务社区的窗口,一直以来,贝壳新经纪品牌门店致力于为群众提供便民服务。近日,贝壳昆山站加入昆山“宜居联盟”建设行动,进一步深化便民服务内涵,面向户外工作者及市民免费提供饮水、应急药品、临时休息、手机充电等服务。

王女士家小区门口有一家德佑门店,虽然没有买卖房屋的需要,王女士却是店里的常客。“孩子上网课的时候,家庭作业都需要自己打印,我们家没有打印机,经常来麻烦店里的经纪人,每次他们都是热情接待我们。”王女士说,不止自己在门店打印孩子作业,小区不少邻居都

会来门店应急打印,十分方便。

据了解,“宜居联盟”建设行动由昆山市住房和城乡建设局与昆山市房地产经纪行业协会发起,在昆山房地产经纪机构门店中积极开展,通过免费提供多样化便民服务,提升群众获得感、幸福感、满足感。

自“宜居联盟”建设行动发起以来,贝壳积极响应号召,动员德佑、21世纪、土生金、俊家等合作新经纪品牌门店主动提供更多、更优质的便民服务,让昆山因房产经纪人热情周到的服务而越发温暖。

贝壳找房江苏区域总经理黄月平表示,推动社区可持续发展不仅是贝壳的愿景,也是贝壳公益践行的方向,一直以来,贝壳积极参与可持续社区的共建共治,希望社区更美好,加入“宜居联盟”,离目标又更进一步。 高达

## 元和街道多社区联合开展暑期公益体育课堂

日前,相城高新区(元和街道)晨曦馨苑社区联合康桥花园及湖沁社区,开展暑期公益体育课堂。本次课堂在社区新时代文明实践站活动室进行,活动共吸引了20多名儿童参加。

活动由分组对抗、团队协作、总结分享几个环节组成。在孩子们彼此熟悉后,社区志愿者将他们分成几个小组进行游戏比赛,通过“你来比划我来猜”“萝卜蹲”“123木头人”等游戏,使孩子们在游戏

中享受快乐,增强了他们的团队合作意识和沟通能力。

在活动过程中,孩子们秉承着“友谊第一,比赛第二”的原则,纷纷选择自己喜欢的、擅长的游戏加入比赛。其中“你来比划我来猜”游戏,考验孩子们的团结合作精神和协调能力,他们同心协力、相互配合、奋力拼搏。整场活动热闹非凡,趣味十足,到处洋溢着孩子们的欢声笑语。

冯袁晓 高达